

ОБЗОР И ИТОГИ

научно-практической конференции, посвященной 90-летию образования Федерального государственного учреждения «Российский научный центр восстановительной медицины и курортологии» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации

Качуровский И.А., Турова Е.А. *

**представитель АСВОМЕД*

7 июля 2011 года на базе Реабилитационного комплекса ФГУ «РНЦ восстановительной медицины и курортологии» Минздравсоцразвития РФ состоялась научно-практическая конференция, посвященная 90-летию образования учреждения на тему: «Исторические вехи, состояние и перспективы развития основных направлений деятельности Российского научного центра восстановительной медицины и курортологии Минздравсоцразвития России».

Перед открытием конференции и в перерыве собравшиеся осмотрели выставку современного медицинского оборудования, медицинских технологий и разработок по медицинской реабилитации, организованную и представленную Ассоциацией специалистов восстановительной медицины (АСВОМЕД).

На торжественном открытии конференции с вступительным словом к участникам обратился директор ФГУ «РНЦ восстановительной медицины и курортологии» Заслуженный врач РФ Линок Виктор Александрович. Он осветил основные исторические вехи становления учреждения, а также отметил сложность задач, выполняемых в настоящее время РНЦ, которые требуют проведения своевременных и качественных мероприятий по поиску эффективных направлений и путей развития и совершенствования медицинской реабилитации; новых подходов не только к разработке новых методов и методик восстановительного лечения, но и ко всей организации медицинской помощи больным в плане медицинской реабилитации.

Со словами приветствия выступили представители Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, различных научных и медицинских учреждений, общественных объединений и организаций, гости из регионов и ближайшего зарубежья. В числе них: Иванова Г.Е. – главный специалист по медицинской реабилитации Минздравсоцразвития России, д.м.н. профессор; Корчажкина Н.Б. – главный специалист по курортному делу Минздравсоцразвития России, профессор, д.м.н.; Поляев Б.А. – главный специалист по спортивной медицине Минздравсоцразвития России д.м.н. профессор; Дземешкевич С.Л. – директор РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского РАМН; Белякин С.А. – начальник ФГУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневого Минобороны России» д.м.н. профессор; Грабский М.А. – заместитель директора НИИ курортологии и физической медицины Республики Армения, д.м.н. профессор; Щегольков А.М. – заместитель начальника филиала № 2 ФГУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневого Минобороны России», по научно-методической работе, д.м.н. профессор; Труханов А.И. – президент Ассоциации специалистов восстановительной медицины, д.б.н.; Лебедева И.П. – директор департамента санаторно-курортного объединения «Профкурорт» Федерации независимых профсоюзов России, к.м.н.; Лебедев Н.Н. – главный врач поликлиники ОАО «Газпром» д.м.н.; Краснов В.М. – глав-

ный врач НИИ профилактической медицины и восстановительного лечения, д.м.н. профессор; Бостанджан М.Г. – Вице-президент Академии медико-технических наук, д.м.н. профессор; Бадретдинова Л.М. – начальник лечебно-диагностического комплекса «Санаторий Янган-Тау» д.м.н.; Мизерницкий Ю.Л. – руководитель отдела пульмонологии ФГУ «Московский НИИ педиатрии и детской хирургии Минздравсоцразвития России»; Лукьянов М.М. – руководитель кардиологического отделения ФГУ «Российский кардиологический научно-производственный комплекс» Минздравсоцразвития России д.м.н.; Сизякова Л.А. – начальник Управления здравоохранения Одинцовского района Московской области, к.м.н.

Собравшиеся выслушали интересные выступления Боголюбова В.М. – Академика РАМН, д.м.н. профессора (директор РНЦ в период с 1976 по 1998 гг); Даниловой И.Н. – д.м.н. профессора (в прошлом – руководитель отдела физиотерапии Центрального НИИ курортологии и физиотерапии); Лебедевой И.П. – директора департамента санаторно-курортного объединения «Профкурорт», к.м.н. и др.

С докладами выступили: Орехова Э.М. – ведущий научный сотрудник отдела физиотерапии и физиопротектики, д.м.н. профессор («История развития: от института курортологии и института физиотерапии к ФГУ «Российский научный центр восстановительной медицины и курортологии»); Адилов В.Б. – руководитель отдела курортных ресурсов, д.м.н. («Из истории Центрального НИИ курортологии: исследования и использование курортных ресурсов»); Никитин М.В. – Директор СКК «Вулан», д.м.н., к.э.н. («Санаторно-курортный комплекс «Вулан» – этапы становления и перспективы развития»); Бобровницкий И.П. – заместитель директора РНЦ по научной работе, д.м.н. профессор («Состояние и перспективы развития основных направлений. Перспективы научных исследований ФГУ «Российский научный центр восстановительной медицины и курортологии» на 2011-2013 гг»).

В заключительном слове директора РНЦ ВМиК Линка В.А. было отмечено, что 90-летняя история РНЦ восстановительной медицины и курортологии, профессионализм научных и медицинских работников учреждения, позволяющая с уверенностью говорить о том, что в непростое время модернизации системы здравоохранения и медицинской науки сотрудники Центра смогут добиться выполнения всех намеченных планов и, как и прежде, вносить весомый вклад в благое дело укрепления и восстановления здоровья населения России. Определены приоритетные направления деятельности учреждения – такие, как разработка современных высокотехнологичных методов медицинской реабилитации и высокий процент внедрения новых разработок по курортологии и восстановительному лечению больных в деятельность медицинских учреждений, подведомственных Мини-

стерству здравоохранения и социального развития России.

После докладов прошла церемония торжественная награждения. Ветеранам РНЦ восстановительной медицины и курортологии были вручены грамоты, а участникам выставки благодарственные письма.

Участникам конференции был вручен сборник научных трудов изданный. В сборнике представлены статьи сотрудников РНЦ восстановительной медицины и курортологии, в том числе материалы докладов, прочитанных на юбилейной конференции, посвящённой 90-летию Центра. В первой части сборника помещены материалы по общим проблемам развития восстановительной медицины, медицинской реабилитации, курортологии и физиотерапии; во второй – по передовым технологиям применения разнообразных, преимущественно нелекарственных методов профилактики заболеваний и специализированной медицинской реабилитации. В сборнике освещены вопросы о роли учреждения в развитии отечественной восстановительной и спортивной медицины, курортологии и физиотерапии и перспективах развития основных научных направлений; аспекты формирования клинической базы, организации и проведения клинических научно-исследовательских работ по совершенствованию системы оказания медицинской помощи при оздоровлении лиц групп риска, медицинской реабилитации и санаторно-курортном лечении больных с распространёнными соматическими заболеваниями. Рассмотрены новые медицинские технологии оздоровления лиц групп риска, медицинской реабилитации, спортивной медицины, лечебной физкультуры, курортологии и

физиотерапии; актуальные направления медицинской реабилитации больных после оказания им специализированной, в т.ч. высокотехнологической медицинской помощи. Отражено развитие системы оздоровления на курортах; внедрение диагностических и восстановительных технологий в практику Центров Здоровья; совершенствование системы немедикаментозных технологий оздоровления детей и их реабилитации после перенесённых заболеваний травм и оперативных вмешательств. Акцент сделан на освещение исторических этапов становления РНЦ восстановительной медицины и курортологии как головного научного учреждения по разработке, внедрению и апробации новых медицинских технологий в курортологии и медицинской реабилитации.

Издание предназначено для специалистов, профессиональная деятельность которых связана с профилактической медициной, медицинской реабилитацией, санаторно-курортной практикой, организацией здравоохранения и научными исследованиями в этих и смежных с ними областях.

Проведением научно-практической конференции РНЦ восстановительной медицины и курортологии стремиться возродить ежегодные «Щербаковские чтения» – межрегиональные научно-практические конференции, проводимые в 60-70-х годах прошлого века на базе Института курортологии и физиотерапии. Это хороший пример возрождения традиций, позволяющих привлечь в активный процесс совершенствования теоретических и практических основ курортологии и медицинской реабилитации максимальное количество участников во всех регионах.